
 

Федеральный научно-исследовательский социологический центр Российской 

академии наук Социологический институт РАН – филиал ФНИСЦ РАН 

Центр социальных исследований старения  

Результаты опроса экспертного сообщества 

С 12 по 21 февраля 2025 года командой Центра социальных исследований СИ РАН – 

филиала ФНИСЦ РАН проводился онлайн-опрос экспертов по тематике. Опрос включал два 

блока: вопросы об отношении к старению и вопросы о предпочтительном формате 

дальнейшей коммуникации с Центром социальных исследований старения. Опрос 

проводился на российской платформе «Анкетолог». 

По всем вопросам о проведении и результатах опроса можно обратиться по электронной 

почте: socstar@socinst.ru. 
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Опрос Центра социальных исследований старения СИ
РАН

№1. По Вашему мнению, какие социальные проблемы наиболее актуальны в связи с
отношением к пожилым? (Множественный выбор)

Ответов: 55 (100%), затруднились ответить: 0 (0%), пропусков: 0 (0%), показов: 55 (100%)

Варианты
Количество

ответов
Проценты

Не хватает подходящих рабочих мест с гибким графиком или неполным рабочим
днем/укороченной неделей для пожилых

43 78,20%

Пожилых стало слишком много, они дорого обходятся государству и обществу 8 14,50%

СМИ формируют неадекватный образ пожилых, жалких и больных 27 49,10%

Не хватает бесплатных/дешевых услуг для пожилых 23 41,80%



№2. Если Вы считаете, что в настоящее время не хватает доступных услуг для пожилых,
обозначьте, пожалуйста свое мнение, какие услуги являются наиболее востребованными:
(Множественный выбор)

Ответов: 55 (100%), затруднились ответить: 0 (0%), пропусков: 0 (0%), показов: 55 (100%)

Варианты Количество ответов Проценты

Социальное такси 32 58,20%

Автобусные экскурсии 27 49,10%

Доставка лекарств 13 23,60%

Доставка продуктов или готовой еды 16 29,10%

Консультации психолога 15 27,30%

Мелкий ремонт квартиры 32 58,20%

Уборка квартиры 22 40,00%

Ничего из вышеперечисленного 5 9,10%



№4. Согласны ли Вы с мнением, что чем дольше человек работает, тем позже стареет?
(Множественный выбор)

Ответов: 55 (100%), затруднились ответить: 0 (0%), пропусков: 0 (0%), показов: 55 (100%)

Варианты
Количество

ответов
Проценты

В целом согласен / согласна 15 27,30%

Да, но зависит от характера работы, если она посильная, почему не продолжать
работать

32 58,20%

Согласен / согласна, пенсия низкая, лучше продолжать работать 6 10,90%

Согласен / согласна, образ жизни и привычки менять трудно 4 7,30%

Да, работа дает общение, спасает от одиночества, а не только от бедности 30 54,50%

Нет, совсем не согласен / не согласна 0 0,00%



№5. Как Вы лично думаете, где лучше стареть? (Одиночный выбор)

Ответов: 55 (100%), затруднились ответить: 0 (0%), пропусков: 0 (0%), показов: 55 (100%)

Варианты Количество ответов Проценты

Дома, на месте, где все родное и знакомое 49 89,10%

В специальном (социальном) доме для пожилых 0 0,00%

В стационаре (закрытом) для пожилых 0 0,00%

Ничего из вышеперечисленного 6 10,90%



№7. Видите ли Вы какие-то позитивные стороны в периоде старения? (Одиночный выбор)

Ответов: 55 (100%), затруднились ответить: 0 (0%), пропусков: 0 (0%), показов: 55 (100%)

Варианты Количество ответов Проценты

Вижу, их много 27 49,10%

Вижу, но мало 24 43,60%

Совсем не вижу, быть старым очень плохо 3 5,50%

Ничего из вышеперечисленного 1 1,80%



№9. Сообщите, пожалуйста, с использованием каких каналов информирования Вам было
бы удобнее взаимодействовать с командой Центра социальных исследований старения СИ
РАН? (Множественный выбор)

Ответов: 55 (100%), затруднились ответить: 0 (0%), пропусков: 0 (0%), показов: 55 (100%)

Варианты Количество ответов Проценты

Электронная почта 43 78,20%

Канал в мессенджере Telegram 35 63,60%

Раздел на сайте проекта «Отложи старость» 8 14,50%



№11. Хотите ли Вы взаимодействовать с другими экспертами через наш чат в мессенджере
Telegram? (Одиночный выбор)

Ответов: 55 (100%), затруднились ответить: 0 (0%), пропусков: 0 (0%), показов: 55 (100%)

Варианты Количество ответов Проценты

Да, хотел(а) бы 41 74,50%

Да, хотел(а) бы, но не в чате в Telegram 5 9,10%

Нет, не хотел(а) бы 9 16,40%



№14. Сообщите, пожалуйста, к какой группе экспертов Вы себя относите? (Одиночный
выбор)

Ответов: 55 (100%), затруднились ответить: 0 (0%), пропусков: 0 (0%), показов: 55 (100%)

Варианты
Количество

ответов
Проценты

Журналисты, работники СМИ, в т. ч. сетевых 0 0,00%

Научно-образовательное сообщество 24 43,60%

Практики, работающие в системе социального обслуживания, госслужащие 11 20,00%

Представители НКО, донорских и благотворительных организаций,
общественные активисты

20 36,40%
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